

Колхозная ПРАВДА

№ 113 (1601) Среда 24 сентября 1941 года.

Орган райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Бутурлинского района, Горьковской области
ГОД ИЗДАНИЯ 11-й
Выходит 13 раз в месяц
Цена № 5 копейка

Всеобщее обязательное военное обучение

Кончается третий месяц великой отечественной войны Советского Союза с германским фашизмом. Стремимся добиться решающих успехов до наступления зимы, немецкое командование бросает в бой новые резервы. Новые планы гитлеровской ставки срываются ожесточенным сопротивлением доблестной Красной Армии, Военно-Морского Флота и нашей авиации. Война приобретает затяжной характер длительного и жестокого состязания, подвергаящего испытанию все ресурсы воюющих сторон.

Великий Ленин учил: „Побеждает на войне тот, у кого больше резервов, больше источников силы, больше выдержки в народной толще“. Каждому ясно, что источников силы, выдержки и поддержки в народной толще у нас больше. В то время, как людские резервы Германии иссякают, силы Красной Армии неуклонно возрастают.

На борьбу с ненавистным врагом вместе с Красной Армией поднялись сотни тысяч, миллионы рабочих, колхозников и интеллигенции, поднимается весь советский народ. Каждый день войны свидетельствует об огромном патристическом подъеме, охватившем всю страну. В ответ на призыв товарища Сталина тысячи и тысячи лучших сынов народа вошли в отряды народного ополчения и истребительные батальоны. В городах и селах Советского Союза советские патриоты без отрыва от производства обучаются военному делу.

Но современная война требует не просто военно-грамотных людей, а квалифицированных воинов, обладающих высокой боевой подготовкой. Поэтому публикуемое сегодня постановление Государственного Комитета Обороны о всеобщем обязательном обучении военному делу граждан СССР имеет огромное политическое и военное значение. Каждый гражданин Советского Союза, способный носить оружие, должен быть обучен военному делу, быть подготовленным с оружием в руках защищать свою родину.

Красная Армия должна получить обученные резервы, боеготовое пополнение, людей, имеющих навыки бойца, умеющих воевать.

Будущий боец Красной Армии должен знать строй, уметь метко стрелять, метать гранату, вести штыковой бой, бороться против танков противника, уметь маскироваться, укрываться от артиллерийского и минометного огня, от налетов авиации, уметь пользоваться средствами ПВО. Нужно развивать среди обучающихся выносливость и спорность, культивировать смелость и находчивость, прививать им высокую воинскую дисциплину — основу силы армий.

Обучение должно быть конкретным и ясным. Нужно учить только тому, что нужно на войне, и только

ко так, как это требуется на войне. Никакой условности в обучении, никакой „словесности“! Мы готовим бойцов к действиям в очень сложной обстановке, в условиях взаимодействия всех родов оружия. Воин Красной Армии должен быть готов во всеоружии встретить сильного врага.

При прохождении обязательной программы чрезвычайно важно учесть и довести до каждого обучающегося боевой опыт частей Красной Армии. В упорных сражениях с немецко-фашистскими войсками наши части и подразделения накопили огромный опыт. Они научились разгадывать приемы и уловки врага, выработали свои методы противодействия. Эти методы должны стать широким достоянием всех обучающихся.

С исключительным энтузиазмом весь советский народ помогает Красной Армии отстоять свою родину, защитить завоевания трудящихся от фашистских разбойников. Рабочие, служащие, интеллигенция показывают высокую преданность долгу, дают образцы трудового героизма. Но каждого из нас ролина завтра может позвать на боевые позиции, и мы должны прийти туда умелыми, квалифицированными воинами, способными драться с врагом до победы и побеждать.

Сроки военного обучения сжаты. Вся программа должна быть уложена в 110 учебных часов. Нужно использовать это время с максимальной производительностью. Местные партийные, советские и общественные организации должны принять все меры к тому, чтобы обеспечить высокое качество подготовки. Ни один час, ни одна минута занятий не должны пропасть даром. Во всех группах следует установить железную военную дисциплину. Пропуски занятий, срывы, опоздания абсолютно недопустимы.

Примером для всех должны быть

(Передовая „Правды“ за 18 сентября).

Готовы на защиту отчизны

Полной готовностью защищать любимую родину от фашистских разбойников ответили рабочие совхоза „Красная звезда“ и в постановлении Государственного Комитета Обороны „О всеобщем обучении военному делу всех граждан СССР“.

На состоявшемся митинге рабочие заявили, что это постановление есть крупный вклад в дело обороны нашей родины, лишнее доказательство того, что никогда фашистской мрази не удастся поработить народы Советского Союза, ибо у нас есть Сталин, наш вожьд и учитель, неоднократно бивший врагов своей мудростью.

— Военные знания нам необходимы, — заявил старый рабочий

коммунисты и комсомольцы. Они должны быть лучшими среди лучших, передовыми среди передовых, показывать беспартийным образцы сознательного отношения к задачам, поставленным сейчас перед страной нашей большевистской партией и правительством.

Большое значение для успешной военной подготовки трудящихся имеет правильный подбор кадров инструкторов военного обучения. Дело чести местных организаций — привлечь к занятиям лучшие силы, самых знающих и подготовленных командиров и политработников запаса, самых умелых бойцов, не призванных в армию. Организации Осоавиахима обязаны выделить для этого свои лучшие силы и заботиться о кадрах инструкторов так же, как и о материальном обеспечении занятий.

Постановлением Государственного Комитета Обороны организация обязательного военного обучения граждан СССР возложена на Наркомат Обороны и ее органы на местах. Это не значит, что всю тяжесть этой огромной работы должно вынести на себе военное ведомство. Успех может быть достигнут только в том случае, если к делу всеобщего обязательного военного обучения будут привлечены все наши партийные, советские и общественные организации, если проведение этого важнейшего мероприятия будет окружено всеобщей общественной поддержкой.

На борьбу с врагом поднимается стар и млад. „Достаточно советскому правительству кликнуть клич о помощи фронту, чтобы Россия мигом выставила целый хоровод новых полков“, — говорил товарищ Сталин в период гражданской войны. Наши силы неисчислимы.

Будем готовы с оружием в руках защищать свою великую отчизну! Будем упорно изучать военное дело, овладевать мастерством воина.

С. Мансуров.

Подарки бойцам Красной Армии ФРОНТ И ТЫЛ — НЕОТДЕЛИМЫ

Полны готовностью помогать фронту до полной победы над врагом колхозники сельхозартелей „15 лет РККА“ и „Новая ветка“, Нелюбовского сельсовета. На призыв — одеть бойцов Красной Армии во все теплое — колхозники сдают валенки, перчатки, носки и т. д. За короткое время колхозники принесли в сельсовет 6 пар валенок, 73 кгр. шерсти, 64 овчины, 20 шапок, несколько пар шерстяных носок, перчаток и др. теплые вещи.

О том, что наш народ любит свою Красную Армию и не жалеет для нее ничего, говорят многие факты. Так, член сельхозартели

„15 лет РККА“ И. Г. Щербаков принес 2 овчины, 1 кгр. шерсти и пару носок, П. П. Гусев принес овчину, 0,5 кгр. шерсти и носки.

Колхозница этой артели Т. В. Полякова, муж которой сражается против фашистских бандитов, сдала в комиссию новые валенки. Эти примеры говорят о беспредельной заботе всего народа о бойцах Красной Армии, которая наголову разобьет и уничтожит фашистских мерзавцев, ибо фронт и тыл у нас неотделимы. Враг найдет себе могилу на советской земле.

Председатель исполкома сельсовета Трошин.

ВСЕ СИЛЫ НА РАЗГРОМ ВРАГА

С каждым днем продолжают поступать подарки для бойцов Красной Армии от колхозников района. Колхозники горят огромным желанием оказать максимальную помощь героям-защитникам в борьбе против средневековых варваров.

В колхозе „Ленинский путь“ на подарки бойцам собрано 26 кгр. шерсти, 20 овчин и 4 шапки. Большинство колхозников первой бригады (бригадир тов. Мосеев П. М.) внесли по килограмму шерсти каждый. 65-летний колхозник Егор Иванович Анохин внес в подарок бойцам 1,6 кгр. шерсти и 2 овчины.

Колхозники сельхозартели „Знамя труда“ внесли 35 килограммов шерсти и 14 овчин. Всего по колхозам Смагинского сельсовета в подарок Красной Армии поступило 120 кгр. шерсти, 67 овчин, 26 шапок, 11 пар носок и 8 пар варежек.

Все это говорит о том, что Красная Армия и народ — единое целое, отдающее все силы на разгром врага.

А. Лаптев.

Окажем любую помощь фронту

С непоколебимой верой в победу над коварным и опасным врагом следят все колхозники колхоза „Первомайское утро“ за борьбой Красной Армии. Каждый колхозник готов помочь всем, чем может.

Вот почему с глубоким удовлетворением встретили колхозники призыв членов Линецкого колхоза им. Сталина об организации подарков красным воинам. Избранная на общем собрании комиссия по сбору подарков добросовестно отнеслась

Действующая Армия.



Доблестные бойцы Красной Армии получают от трудящихся сел и городов всего Советского Союза тысячи любовно собранных подарков.

Бойцы Н-ского подразделения Д. В. Маркия (слева) и Н. Н. Китков, получившие на передовой линии подарки от жеп шахтеров Донбасса. Фото В. Тарасевича. Фотохроника ТАСС.

к порученному делу. Особенно хорошо работают девушки-комсомолки Сметанкина Паша и Рабцова Нюра.

По колхозу „Первомайское утро“ на подарки бойцам собрано 71 кгр. шерсти, 8 шапок, пара перчаток и две пары носок, 26 овчин и 1420 рублей деньгами. Пожилая колхозница П. Миронова принесла в подарок дорогим защитникам 2,5 кгр. шерсти.

М. Козырева.

В фонд обороны родины

По данным Народного Комиссариата финансов СССР, к 11 сентября в фонд обороны страны поступило 450,1 миллиона рублей наличными деньгами, 800 граммов платины, 32,1 кгр. золота, 1484 кгр. серебра, на 1.314.012 рублей ино странной валюты и 228,3 млн. рублей облигаций Государственных займов.

Из колхозной деревни в фонд обороны поступило 9.315 тонн зерна, 3.800,5 тонны скота, птицы, 2582 тонны молока и молочных продуктов, много овощей и др. сельскохозяйственных товаров.

Трудящиеся нашего района внесли в фонд обороны 29488 рублей, облигаций госзаймов на 35000 руб-

Наибольшие взносы сделаны населением Москвы. В отделения Госбанка здесь было внесено 44.283.059 рублей 48 копеек деньгами и на 9.210.325 рублей облигаций Государственных займов. В Сталинскую областную контору Госбанка поступило 22,4 миллиона рублей, в Хабаровскую 16,7 миллиона рублей, в Ворошиловградскую 15,3 миллиона рублей, в Ленинградскую городскую контору 14,5 миллиона рублей, в Казахскую республиканскую 13,2 миллиона рублей и так далее.

Колхозы района уже сдали свыше 200 центнеров зерна и 49 центнеров мяса.

Из сообщения Советского Информбюро

В течение 22 сентября наши войска вели бой с противником на всем фронте.

В течение 20 сентября уничтожено 100 немецких самолетов, из них 28 сбито в воздушных боях и 72 уничтожено на аэродромах. Наши потери — 21 самолет.

В уюрном пятнадцатидневном бою на одном из участков Западного направления фронта наши части уничтожили до двух батальонов 123 немецкой пехотной дивизии, два батальона 451 пехотного полка 251 немецкой пехотной дивизии и до двух батальонов 102 немецкой пехотной дивизии. Нами захвачено 7 орудий, 13 минометов, 8 станковых пулеметов, 24 легких пулемета и автомата, много винтовок, больше 1800 снарядов и несколько десятков велосипедов.

На одном из участков Западного направления фронта наши части уничтожили 400 немецких солдат и офицеров, 8 танков, 4 бронемашин, 25 автомашин, 9 мотоциклов и 5 пулеметов. В воздушных боях сбиты два самолета противника.

Батальон части полковника Сафронова, действующий на Южном фронте, в двухдневном бою нанес крупный урон 4 румынской горно-

стрелковой бригаде. Румыны потеряли убитыми 600 солдат и офицеров. Среди трофеев — 42 пулемета, 275 автоматов и много боеприпасов.

Севернее города Ж. отряд днепропетровских партизан под командованием заведующего райземотделом тов. З. 14 сентября совершил нападение на немецкий аэродром, на который прибывали транспортные самолеты с горючим. Во время налета на аэродроме находились два самолета „Юнкерс-52“, доставившие баллоны с бензином. Партизаны уничтожили оба самолета, склад с горючим и 12 автоцистерн. В нескольких километрах от города И. партизанский отряд, которым командует председатель колхоза тов. Ф., 16 сентября забросал гранатами и бутылками с горючим 3 немецких бронемашин. Экипаж машин был перебит во время перестрелки.

Отважно сражается с немецкими захватчиками большой партизанский отряд криворожских горняков под командованием буржика-орденоносца тов. К. За две недели партизаны-горняки перебили до 80 немецких солдат и офицеров, взорвали 3 немецких танка, 29 автомашин, 1 самолет на аэродроме, склад с боеприпасами и захватили около 100 повозок с различным военным имуществом.

Партизанское движение стало грозной силой для фашистских разбойников. С каждым днем растет многочисленная армия вооруженных советских патриотов.



Девушки-колхозницы села Н., вступившие в партизанский отряд. Справа — председатель сельского совета комсомолка тов. Н. Фото Д. Чернова. Фотохроника ТАСС.

Построим танк „Пионер“

Громкий клич: „На защиту родины! На разгром врага!“ собрал миллионы борцов, грозной силой хлынувших на разгром фашизма. Не остались в стороне и юные пионеры. Своими молодыми силами они помогают Красной Армии громить кровавых захватчиков.

Ученики 102 школы Кировского района г. Горького обратились к пионерам и школьникам Горьковской области с призывом построить на свои средства для любимой Красной Армии танк „Пионер“. В этой школе уже собрано на строительство танка 2000 рублей.

Первыми в нашем районе поддержали этот замечательный начинание учащиеся 3 и 4 класса Бутурлинской средней школы. На состоявшемся общем собрании ребята с большой радостью отдавали свои сбережения в фонд строительства тан-

ка. Первыми внесли Царькова Тамара — 10 руб., Третьякова Лия — 15 руб., Козырев Олег — 5 руб., Жидкова Гая — 5 руб., Ворьева Зоя — 5 руб. и т. д. 30 пионеров из 3 и 4 класса собрали 81 рубль.

Наряду с этим, пионеры на собрании дали обещание, что каждый из них в ближайшее время накупит по 1 килограмму шиповника и сдаст его в аптеку, а полученные деньги отдаст в фонд строительства танка.

Пионеры 3 и 4 класса Бутурлинской средней школы обращаются с призывом ко всем учащимся нашего района об активном участии в сборе средств в фонд строительства танка „Пионер“.

Старший пионервожатый
Н. Маркина.

Создать скоту сытую и теплую зимовку

Наши фермы готовы к зиме

В период великой отечественной войны с подлым фашизмом значительно повысилась ответственность перед каждым трудящимся, оставшимся в тылу, за свой участок работы. Обеспечить бесперебойную работу в тылу, снабдить Красную Армию всем необходимым — первой задачей и долг каждого трудящегося нашего Советского Союза.

Выполняя постановление партии и правительства о мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах и повышению продуктивности скота, работники животноводческих ферм колхоза „Вперед“ работают сейчас с утроенной энергией. Они поставили перед собой задачу: дать Красной Армии больше мяса, молока, масла и других продуктов питания.

Для того, чтобы выполнить эту задачу, животноводы уже сейчас готовят скоту теплой и сытой зимовку. Ремонт и утепление скотных дворов здесь уже закончили. Телята, свиньи и коровы находятся в благоустроенных помещениях.

Но главное не в этом, главное создать для зимовки скота прочную кормовую базу. И эта задача животноводами решена. Фермы колхоза обеспечены и грубыми, и сочными кормами. Здесь, помимо грубых кормов, имеется достаточное количество кормовой свеклы, турнепса. По инициативе животноводов колхоз заложил 60 тонн силоса.

Из этого следует отметить, что фермы готовы к зиме. Заслуга в этом прежде всего принадлежит нашим кадрам — старым дояркам, телятницам, которые честно относятся к порученному делу.

Умело организован уход за молодняком, телятница Т. Ф. Новикова добилась ежедневного привеса каждым теленком 700 граммов. У нее не было ни одного случая падежа молодняка.

Замечательных успехов в своей работе добились доярки К. И. Кузнецова и М. Ф. Казакова. В прошлом году они надоили на каждую фуражную корову по 2200 литров молока. В текущем году, несмотря на поздний отел коров, от 29 коров они уже надоили 52930 литров. В результате хорошо организованной работы на ферме колхоз досрочно выполнил мясо и молокопоставки. Кроме того, в порядке госзакупа колхоз продал молока государству 15000 литров.

Работники животноводства нашей фермы своим стремлением помогать фронту обещают и впредь работать так, чтобы и в дальнейшем развивать поголовье скота и повышать его продуктивность. Это мероприятие будет служить лучшей помощью нашей Красной Армии в борьбе с гитлеровскими людоедами.

Зав. фермами З. Дряхлова.
д. Кетарша.

НАЧАЛИ РЫТЬЕ КАРТОФЕЛЯ

После уборки яровых культур в колхозе „Пробуждение“, Сурадеевского сельсовета, приступили к рытью картофеля. Прямо с поля лучший картофель колхозники сдают государству.
И. Волков.

ПЕРЕВЫПОЛНЯЕТ НОРМЫ

Хорошо работает на подеме заби тракторист Бутурлинской МТС Николай Давыдов. Работая в колхозе „На рельсах пятилетки“, он за три дня на тракторе ЧТЗ вспахал 70 га, выполнив задание на 120 процентов, при отличном качестве работы.
С. П.

Больше внимания личному страхованию

Личное страхование жизни имеет огромное значение для семьи каждого трудящегося. В случае смерти или потери трудоспособности кормильца семьи оставшиеся члены семьи застрахованного получают от государства страховое вознаграждение.

Однако это мероприятие у нас в районе проходит крайне неудовлетворительно, потому что некоторые руководители профсоюзных организаций и колхозов совершенно не занимаются этим вопросом.

Например, работники Заготживсырья, Заготскот, МТС и сапожной артели до сих пор не принимают участия в личном страховании. Это говорит о том, что руководители этих организаций не проявляют заботы о своих рабочих и служащих.

Вокруг участия в личном страховании жизни каждого рабочего, служащего и колхозника надо организовать массовую работу, чтобы в личном страховании принял участие каждый трудоспособный.
Инспектор госстраха Митин.

Сводка

о выполнении плана мобилизации средств по сельсоветам Бутурлинского района за III квартал 1941 г. по состоянию на 20 сентября 1941 г.

Наименование сельсоветов	Проц. выпол.	Заним. место
Андросовский	55,1	13
Бакадский	64,2	6
Борнуковский	48,2	16
Бутурлинский	72,9	3
Валгусский	55,6	12
Инкинский	46,6	18
Кетросский	46,2	19
Кочуновский	51,1	15
Кремницкий	51,4	14
Крутецкий	61,1	9
Мисюрихинский	47,7	17
Напалковский	80,1	1
Нелюбовский	61,2	8
Погореловский	58,1	10
Смагинский	66,6	4
Сурадеевский	64,7	5
Уваровский	64,2	7
Ургинский	57,8	11
В.-Якшеский	78,3	2
Всего	62	

Публикуемая сводка свидетельствует о том, что руководители отстающих сельсоветов крайне недостаточно занимаются мобилизацией средств, срывают финансирование школ, больниц и др. организаций. Остающиеся шесть дней до конца третьего квартала должны быть днями массового поступления средств, чтобы финансовый план был выполнен каждым сельсоветом.

За отв. редактора С. К. СТЕПКИН.

Пропал жеребенок-сосунок, серой масти, на лбу звезда. Знающих просим сообщить колхозу имени Ленина, Инкинского сельсовета.

Партизанское движение в Югославии

СТАМБУЛ, 20 сентября. (ТАСС). Загребская газета „Нови лист“ описывает положение в городе Добрльин в Боснии. Партизанам удалось недавно овладеть этим городом и парализовать все промышленные предприятия, работавшие на германские нужды. „Недавно оживленный город Добрльин, — пишет газета, — сейчас совершенно пустынен. Предприятия закрылись, некоторые частично разрушены. Большая угольная шахта, на которой работало 750 рабочих, совершенно разрушена“. Газета сообщает о прекращении железнодорожного движения на линии Дрни — Вакуф — Яйце.

Политическая амнистия в Иране

ТЕГЕРАН, 19 сентября. (ТАСС). Министерство юстиции опубликовало указ об освобождении всех политических заключенных.

Образование нового правительства в Иране

ТЕГЕРАН, 19 сентября. (ТАСС). Сегодня опубликован рескрипт нового шаха о назначении Форуги премьер-министром. Шах поручил Форуги сформировать новое правительство.

На состоявшемся вчера заседании меджлиса обсуждался вопрос об образовании парламентских комиссий. Выборы состоятся в ближайшие дни.

Причины отставки начальника венгерского генштаба

НЬЮ-ЙОРК, 20 сентября. (ТАСС). Американский журнал „Ньюс уик“ заявляет, что начальник венгерского генерального штаба Верг, ушедший недавно в отставку якобы по причине болезни, в действительности ушел с поста в знак протеста против приказа германского верховного командования. Согласно этому приказу венгерские войска были брошены на передовые линии фронта, в то время как немецкие войска на этом участке фронта оставались в тылу.

Новое ограбление гитлеровцами румынского сельского хозяйства

АНКАРА, 20 сентября. (ТАСС). С целью прибрать к рукам румынское плодородное хозяйство в Вухарест 4 сентября прибыл председатель союза немецких садоводов и огородников Ботмер с рядом специалистов. Он был принят министром национальной экономики Маринеску и затем выехал на осмотр румынских фруктовых районов. В связи с этим румынская печать пишет, что немцы „помогут“ румынам „организовать“ садоводство и огородничество и убрать урожай этого года. Как здесь стало известно, речь идет о немедленной отправке в Германию всего румынского урожая овощей и фруктов.